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Βήμα του Γαλλίωνος: Μεθέορτος 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, στον τόπο όπου 
δίδαξε και ομολόγησε ο Απόστολος Παύλος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και βαθιά πνευματική συγκίνηση 
ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της Δευτέρας 29 Ιουνίου 2026, οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις των «ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026» με την τέλεση 
του Μεθέορτου Πολυαρχιερατικού Εσπερινού στο ιστορικό 
Βήμα του Γαλλίωνος, εντός του Αρχαιολογικού Χώρου της 
Αρχαίας Κορίνθου, εκεί όπου ο Απόστολος των Εθνών Παύλος 
οδηγήθηκε ενώπιον του Ρωμαίου Ανθυπάτου Γαλλίωνος, 
ομολογώντας με παρρησία τον Χριστό ενώπιον των αρχών της 
εποχής.

Ο Μεθέορτος Εσπερινός άρχισε με τη λιτανευτική πομπή της Ιεράς Εικόνας 
του Αποστόλου Παύλου, συνοδεία αγήματος, του Ιερού Κλήρου, των τοπικών 
Αρχών και πλήθους πιστών, από τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
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Αρχαία Κόρινθο προς το Βήμα του Γαλλίωνος, την ιστορική καθέδρα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κορίνθου, όπου, στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο εντός του 
αρχαιολογικού χώρου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός.
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Στον ΜεθέορτοΠολυαρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο άγων τα σεπτά 
ονομαστήριά του Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος, 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Άρτηςκ. Καλλινίκου και 
Μάνης κ. Χρυσοστόμου, καθώς και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεώνκ. 
Αγαπίου.

Τους ιερούς ύμνους απέδωσε με ιδιαίτερη επιτυχία ο χορός «Ιλισιώτες Ψάλτες», 
υπό τη διεύθυνση του κ. Γρηγορίου Αναστασίου, συμβάλλοντας με την άρτια και 
κατανυκτική ψαλτική απόδοση στη δημιουργία κλίματος πνευματικής ανατάσεως.



Τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. 
Καλλίνικος, ο οποίος αναφέρθηκε στην παρουσία του Αποστόλου Παύλου στην 
Κόρινθο, ως πρόνοια του Θεού, υπογραμμίζοντας ότι ο χώρος του Βήματος του 
Γαλλίωνος αποτελεί ένα από τα ελάχιστα σημεία της Καινής Διαθήκης που 
ταυτίζονται με απόλυτη ιστορική και αρχαιολογική ακρίβεια. Παράλληλα, ανέδειξε 
τη διαχρονικότητα του κηρύγματος του Αποστόλου Παύλου, το οποίο εξακολουθεί 
να εμπνέει και να καθοδηγεί τον σύγχρονο άνθρωπο προς την αλήθεια του 
Ευαγγελίου.



Μετά την ολοκλήρωση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κορίνθου κ. Παύλος ευχαρίστησε θερμά τους προσκεκλημένους αγίους Αρχιερείς 
για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στις εορταστικές εκδηλώσεις, τον 
ομιλητή Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Άρτης κ. Καλλίνικο για τον θεολογικά μεστό 
πανηγυρικό του λόγο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κεγχρεών κ. Αγάπιο, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως και τον κλήρο, την Οργανωτική Επιτροπή 
των «ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026», τους ιεροψάλτες, τους εθελοντές, την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Κορινθίας και την Έφορο κ. Παναγιώτα Κασίμη, τις τοπικές Αρχές, 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου και την Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας, τον Δήμο 
Κορινθίων, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και όλους όσοι συνέβαλαν στην άρτια 
προετοιμασία και την επιτυχή διεξαγωγή των εκδηλώσεων.



Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον ευσεβή λαό της Κορινθίας και στους πολυάριθμους 
προσκυνητές, οι οποίοι συμμετείχαν με πίστη και ευλάβεια σε όλες τις 
λατρευτικές, επιστημονικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις των «ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026», 
αποδεικνύοντας ότι η παρακαταθήκη του Αποστόλου Παύλου εξακολουθεί να 
εμπνέει και να καθοδηγεί τη ζωή της Τοπικής Εκκλησίας.



Η πανηγυρική αυτή ημέρα επισφράγισε τις λατρευτικές εκδηλώσεις των 
«ΠΑΥΛΕΙΩΝ 2026», επιβεβαιώνοντας για μία ακόμη χρονιά ότι η Κόρινθος 
εξακολουθεί να αποτελεί ζωντανό τόπο αποστολικής μνήμης, από τον οποίο 
συνεχίζει να αντηχεί το διαχρονικό μήνυμα του Αποστόλου των Εθνών προς κάθε 
άνθρωπο: μήνυμα πίστεως, ελπίδας, αγάπης και ενότητας.
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